
 

 

 

 

VERSION OFFICIELLE 

 

PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT DE 

L’ÉCOLE DE BOURGOGNE TENUE LE MARDI 

29 JANVIER 2019 À 19 HEURES 15 À LA SALLE DU PERSONNEL 

 

Étaient présents : 

 

Parents :     Emmanuel Drapeau 

      Michael Grimard 

      Annie Picard 

      Philippe Privé 

      Anne-Marie Hébert 

             

Personnel enseignant :   Cynthia Desbiens Pétrin 

      Julie Boucher 

      Caroline Sirois 

      Marie-Pier Crevier  

  

Personnel du service de garde :  Danielle Fortier 

Personnel de soutien :   Francine Meloche 

Direction :     Diane Hébert 

 

Était absent :    Nadine Riendeau    

 

1. OUVERTURE ET PRÉSENCES 

 

 Les présences sont prises, il est 19 heures 20.  Madame Mélanie Demers a été 

nommée commissaire et monsieur Emmanuel Drapeau, qui était substitut, la 

remplacera dorénavant. 

 

2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

 Madame Annie Picard souhaite la bienvenue aux membres et nous fait la lecture 

de l’ordre du jour.   

 

Modification : Ajout du point 19.1. Sortie à la pente à glisser pour les 

élèves de la classe 911.  

 



 

 

 

 

 

CE-18/19-21 Madame Danielle Fortier propose l’adoption de l’ordre du jour tel 

que modifié. 

Adopté à l’unanimité 

 

3. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 27 NOVEMBRE 2018 

  

 Des corrections sont apportées au procès-verbal du 27 novembre 2018. 

 

CE-18/19-22 Madame Julie Boucher propose l’adoption du procès-verbal du 27 

novembre 2018tel que modifié. 

Adopté à l’unanimité 

 

4. SUIVI DU PROCÈS-VERBAL DU 27 NOVEMBRE 2018 

 

 Aucun suivi. 

 

5. PAROLE AU PUBLIC 

 

Aucune parole au public. 

 

6. DÉMISSION DE MADAME MÉLANIE DEMERS 

 

 Madame Mélanie Demers a été nommée commissaire.  Nous accueillons 

officiellement monsieur Emmanuel Drapeau qui la remplacera à titre de membre 

parent. 

  

CE-18/19-23 Les membres tiennent à féliciter madame Mélanie Demers pour sa 

nomination comme commissaire et à son excellent travail. 

 

Adopté à l’unanimité 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

7. MODIFICATION DE L’ACTE D’ÉTABLISSEMENT 

 

 Madame Diane Hubert nous présente le document de l’acte d’établissement.  

L’an prochain nous accueillerons notre préscolaire. 

 

CE-18/19-24 Pour l’année scolaire 2019-2020 nous accueillerons notre 

préscolaire ainsi que notre primaire (de la 1re à la 6e année).  Il est 

proposé par madame Anne-Marie Hébert que les membres du 

Conseil acceptent la modification de l’acte d’établissement pour 

l’année scolaire 2019-2020. 

 

Adopté à l’unanimité 

 

8. PRÉSCOLAIRE 

 

 8.1 Horaire 

 

 En l’absence d’enseignants du préscolaire, l’équipe-école souhaite que 

les élèves du préscolaire commencent plus tard (équilibre des demi-

journées). 

 Transport : plus facile de commencer en même temps que le primaire 

mais pas impossible aussi de commencer plus tard. 

 Le service de garde est ouvert. 

 Les récréations sont assumées par les enseignants du préscolaire avec 

au moins une sortie à l’extérieur. 

 Les parents préfèrent que les élèves du préscolaire commencent en 

même temps que le primaire. 

 Un vote secret est demandé : 4 membres votent en faveur que les 

élèves du préscolaire commencent plus tard et 7 membres votent 

pour que les élèves commencent en même temps que le primaire. 

 

CE-18/19-25 Madame Anne-Marie Hébert propose, suite au vote des membres 

du Conseil, que l’équipe-école se réunisse de nouveau pour discuter 

de leur décision au sujet de l’horaire du préscolaire. 

 

Adopté à la majorité 

  



 

 

 

 

 

 8.2 Grille-matières 

 

  L’éducation physique pour le préscolaire sera donnée par un spécialiste 

(30 minutes) et le titulaire enseignera la musique (30 minutes) 

  

CE-18/19-26 Madame Danielle Fortier propose que l’enseignement en éducation 

physique soit donné par un spécialiste.  La musique sera donnée par 

le titulaire. 

Adopté à l’unanimité 

 

 8.3 Locaux  

 

Madame Hubert nous informe sur la réorganisation des locaux pour le 

préscolaire.  Ces classes seront logées dans le corridor des 3e années car 

les toilettes sont à proximité.  Un lavabo sera installé dans chaque classe. 

 

Nos troisièmes seront relogés ailleurs.  Le plus possible, les groupes ne 

devraient pas être séparés.  Recherche de plusieurs solutions, c’est une 

grande préoccupation et il faut être imaginatifs; Cité des jeunes fermée, 

utilisation des locaux du service de garde, le salon du personnel 

transformé, bibliothèque relocalisée, etc.   

 

La classe double (912) sera séparée en deux locaux.  Notre escalier 

d’urgence qui est présentement à l’extérieur sera modifié et deviendra 

un escalier intérieur. 

 

9. INSCRIPTIONS 2019-2020 

 

Les inscriptions pour le préscolaire et le primaire se feront du 4 au 15 février 

2019.  Les parents du préscolaire ainsi que les nouveaux arrivants devront se 

présenter à l’école pour faire l’inscription.  Quant aux parents du primaire déjà 

en place, l’inscription se fera électroniquement. 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

10. DEMANDE DES 6E ANNÉES POUR FACTURATION DE L’ALBUM ET DU CD 

SOUVENIR 

 

 Les enseignantes des 6e années veulent produire un album de finissants.  Le 

coût serait entre 5$ et 10$.  Il n’y aura pas de DVD cette année mais plus de 

photos. 

 

CE-18/19-27 Madame Annie Picard propose que les membres acceptent qu’un 

album de finissants soit produit.  Les parents qui le désirent 

seront facturés en conséquence. 

Adoptée à l’unanimité 

 

11. PROJET ÉDUCATIF 

 

 Madame Hubert nous présente le document du projet éducatif, son but et sa 

définition, les groupes ayant collaboré à l’élaboration du projet éducatif, les 

consultations menées lors de l’élaboration, le contexte dans lequel évolue 

l’établissement, les résultats du sondage sur le sentiment de sécurité, sur la 

relation école-famille et sur le climat organisationnel et la mobilisation du 

personnel et les résultats académiques.  Elle nous présente notre mission, notre 

vision, nos valeurs et nos engagements.  Les enjeux, orientations, objectifs, 

indicateur et cibles seront présentés à l’équipe-école. 

 

12. PLAN DE LUTTE CONTRE L’INTIMIDATION ET LA VIOLENCE 

 

 Madame Hubert nous informe que notre plan de lutte contre l’intimidation et la 

violence sera reconduit.   

  

CE-18/19-28 Monsieur Philippe Privé propose que les membres acceptent de 

reconduire le plan officiel de lutte contre l’intimidation et la 

violence de 2017-2018 pour l’année 2018-2019. 

 

Adopté à l’unanimité 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

13. CRITÈRES DE SÉLECTION POUR LE POSTE À LA DIRECTION DE 

L’ÉCOLE 

 

CE-18-19/29 Madame Marie-Pier Crevier propose que les membres acceptent 

les critères de sélection pour le poste à la direction de l’école tels 

que présentés. 

 

14. COMMUNICATION ORALE – JEUX DE SOCIÉTÉ 

 

 Il est porté à notre attention que dans plusieurs niveaux et sur plus d’une année 

scolaire, que le thème des exposés oraux porte sur les jeux de société.  Il est 

suggéré que l’équipe-école se penche sur la question. 

 

15. INFOS ÉCOLE 

  

 15.1 Semaine de la gentillesse 

 

  Suite à une suggestion du conseil des élèves, la semaine de la gentillesse 

aura lieu durant la semaine du 11 février.  La Saint-Valentin sera 

également soulignée avec une thématique chaque jour. 

 

 15.2 Activité récompense 

 

  L’activité Fort bouchon aura lieu le jeudi 14 février et nous aurons la 

présence de bénévoles (OPP). 

   

 15.3 Prix de la persévérance 

 

  La semaine de la persévérance aura lieu pendant la semaine du 11 février 

2019.  Notre nouvelle commissaire, madame Mélanie Demers, remettra le 

prix de la persévérance à nos deux élèves ciblés soit mademoiselle Émilie 

Jackson et monsieur Hugo Lehoux-Langlois, mardi en avant-midi en 

présence de leurs parents.  Plusieurs élèves recevront un certificat. 

   

 

    



 

 

 

 

 

 

16. PAROLE À LA REPRÉSENTANTE DU SERVICE DE GARDE 

 

 Aucun sujet à apporter. 

 

17. PAROLE À LA REPRÉSENTANTE DU COMITÉ DE PARENTS 

 

Comme notre représentante du comité de parents, madame Mélanie Demers est 

maintenant commissaire, monsieur Philippe Privé substitut nous a représenté à 

la dernière rencontre. 

 

 Rubrique des bons coups : implication des parents dans différentes 

écoles.  Plusieurs projets ont été effectués. 

 

18. PAROLE À REPRÉSENTANTE DE L’OPP 

 

Aucun sujet à apporter dû à l’absence de notre représentante, madame 

Riendeau. 

 

19. AUTRES SUJETS 

 

 19.1 Sortie à la pente à glisser pour les élèves de la classe 911 

 

Les élèves de la classe 911 iront glisser le 8 février en après-midi, si la 

température le permet, à l’aréna Robert Lebel.  Du co-voiturage sera fait 

et les parents devront autoriser leur enfant à y participer.   

 

CE-18-19/30 Monsieur Michael Grimard propose que les membres acceptent que 

du co-voiturage soit réalisé lors de la sortie du 8 février à l’aréna 

Robert Lebel pour les élèves du 911. 

 

Adoptée à l’unanimité 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

20. LEVÉE DE LA SÉANCE 

 

 La séance est levée, il est 21 heures 45. 

 

__________________________  ______________________ 

Annie Picard, présidente              Francine Meloche, secrétaire 

 

 

__________________________ 

Diane Hubert, directrice 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


